EvbeikTtikn dpaoctnpiotnta

To npoBfAnpa He TIG nitoeg

Mia rutoapia @uidyvel 0TpoyyUAEQ TiToEQ 0€ 5 O1aPOPETIKA LeYEDN:

>

>
>
>
>

atopikn mitoa pe dduetpo 15 cm

nitoa peoaiouv pey€Boug pe dtauetpo 30 cm
Tnitoa peydlou pey€Boug pe dlduetpo 45 cm
nitoa ‘ndpt’ pe oduetpo 60 cm

mnitoa ‘yiyag’ pe dlduetpo 75 cm

> Evdelktikn dpaoctnpiotnta

0 1BloKMTNS TG Tutoapiag €xel KaBlepwael pia mapdgevn ‘0lKOVOULKN TOATIKY’ TIOU 0aG ETITPETEL
va TIANPWOETE NV Ttoa aag Je dUo OlapopeTIKoUg TPOTOUG:

1.
2.

MAnpwvete 6 AETITA YIa KABE £KATOOTO NG MEPIPEPELAS TNG.

MAnpwvete 0,7 Aemtd yia kKABe TETpAywWVIKO £KATo0Td Tou gpadol .
AGAEETE TOV TPOTIO TIOU 0AG GUUQPEPEL, YIA VA TIANPWOETE TV Titoa mou 6a ayopdoete.

Mépog I. Kataokeur ‘Mivaka’

Bripa 1. ‘Avoiypa Tou Function Probe
To Function Probe avolyel pe dUTAG KAIK 0TO €IKOVIBLO TOU Kal KATOTIY UE KAIK 0TO TAKTPO ‘OK’.
21nv 086vn epgavidovtal tpia mapdbupa. To ‘Tpdenua’, o ‘Mivakag’ kat n ‘ApiBuounyavr’. Mropeite
Va EVEPYOTION|0ETE TO apdbupo ‘Tivakag’ pe €va KAIK mavw o’ autd. Mropeite va aAhagete 1o
HEYeBAQ Tou TomoBeTWvTag To deiktn oy KATw d&€1d ywvia Tou Ttapadupou, KAvovtag KALK Kal
oupovtag To TovTiKL 6tav 0 deikmg yivel BENOC (yla Teplaadtepeg 0dnyieg PA. To Eyxeipidio

Xpriom).

& L)
2elpd petapAnTov/Tinwy
&
2elpd ETKETWV
2e1pEQ dEDOPEVWV
T [ ;.'J

_inix

Apysio  Enzfepyooia  Anoomosn  MapdBupa  Mivakag

2elpd ewkovidinv

PapdotL aAayng

peyédoug atAng

M\aiolo deikmg ouvdeong

L Papdog arayng
HEYEBOUC ETIKETAG

Papdol ohioBnang

Function Probe

85



86 )
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H gelpd ewovidinv xpnalomoteital yla va otéAvete TIHES ano to napdbupo ‘Tlivakag’ ato mapdbupo
Tpdgnua’. H oelpd petapAntav/Timwv Xpnotuelel yla va loayayete pia petaint 1 €va tirno oe
pa otAn. H oglpd eTKETwv XpnotlomoLeltal yua va meptypdyet m petapAnt (1) Tov tmo) kat g
povadec toug. Ta dedopva eloaydyovral aTIC OEPEC OEDOUEVWV.

Bripa 2. Eicaywyn €TIKETAV

ToroBetote 10 delKN 0N 0EPA ETKETOV NG MPWTNG OTHANG KAl ovopdaTe ) ‘dlaueTpog’.
YUUTTANPWOTE e ToV (D10 TPOTO TIC UTtdAoLTES 0TAAEC GUUQWVA e Tov apakdtw mivaka. Mmopeite
va aA\dgete 1o AGToC NS KABe aTANG alpovtag m pdpdo arkayng peyEBoug me atAng. Emiong,
uriopeite va ahha&ete 10 UPoC e oepdas eTkeTwV oupovtag  papdo alaynig HEYEBOUG ETIKETAC.

Bripa 3. Eilcaywyn dedopsvav

JR1=TE
Apygio  Emefzpyoadioc  Atootorf; MNopdBupn  Mivakoe
[ @
arfpeTpog | gKTivo pAKag cURadh TIHG HE TO TIHG HE TO
{ermy {cmy |meplgpEpeing (cm*2)  [UAKoE TEpIPEPEITC cHRuda
{cmj) (fupa) (fupa)
ol Ii_f

Yrdpyouv 000 TPOTIOL YIa va £L0ayAYETE TIC TIEVTE DLAPOPETIKES TIUES TN DIAUETPOU TNV TPWTN
otAn. 0 mpwtog &ival va MANKTPOAOYNOETE Ua-ia TIC TIHES TS dlapétpou. Emetdn yia peydalo dyko
dedopEvv auto Ba eivat KoupaaTiko, o Function Probe oag divel m duvatdmta va eloaydyete ta
dedopéva oag o eUkoha, pe ) BoriBeta e evioMc TEuoua’. Kavte kKAK otV mpwm oepd g
TiEPLOYNG dedopEVWY 0T OTHAN "dLApeTpog” Kat Katorv eMAEETe v evIoAn ‘TEUoNa’ arnod to pevou
‘Nivakac’. Epgavidetal 1o mapakdtw napdbupo dlaldyou 0To oroio Ba rpEmnel va dWoETE TPELS
TIHES: TNV APXLKN TN, TNV TEAKN TN} KAt TNV TIUF 1o TipoatiBetal ge kAbe mponyouuevn
Katayxwpnar. Enedr) 6éhoude n apyIkn Ty va eival 15, minktpohoyeite Tov aplBud 15 ato mhaioto
‘and’. Matqote 1o MARKTPo ‘Tab’, yia va HetapepBeite Kal va CUUMANPWOETE 0TI OUVEXELD OTO
mAaiolo ‘€wg’ mv Tekn Tur 75. Erléyete mv évdelen ‘ouv’ Kal ato mAaioto “mv iy’
OUUmANpwvete “15°, Tou eivat 0 aptBuog Tou MPEMeL va npoatebei oe kABe TponyoUuevo Tou.
OMokAnpwvete kavovtac KAk ato ARktpo ‘0K’.
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ﬂ
FEmopo; Karedbuvon Fegiopood
€ Mdvi KaBE koroxmpron 8o el i
* Kdtw TPONYOUPEWT) KOTOX WO
& guy
, e " pgiov
ama !15 (IIIJXII('I] nu’n]  emi
£c 75 {TERIKI TIp) -
THY TIPF i15|
[ ok 'II _ Akupo |

Me tov Tpomo autd Ba eppaviotolv atnv TPWTN OTHAN oL TwES 15, 30, 45, 60, 75, onwe gaivetal
Tapakatw:

invaces -loix
Apyzio  Emefepyadion  Atodtord  MopdAups  Mivokog
@ @
d
Grapsrpog | okTive PAKDE cpRuda TIE PE 10 TIUE PE T0
(cm) (cm)  |TEpIpEpsing (cm™2y  [Akoc TEpIEPSIn g i)
{cm;) (Zupm) (Zupm)
15 [=
30 |
45
G0
Ta
«| li_f

Bripa 4. Xprion peTaBAnTwv Kai TUNWV

lMa va ouPrAnpwoETe TIG UroAoLneg 0TAES Ba TIPEMEL va Kataxwpnoete atn oepd
HeTapAnTwv/Tunwv Toug KatdAAnAoug turoug Kat To Function Probe 6a ouunmAnpwaogt 0AES TIQ
0TAAEQ autopara. Mpémel va dHWOoETE T0 Gvopa Uag YETaBANTAS yia kabe atAn. flpoaoyn! Ae
UTTOPEITE va WOETE TO (010 Ovoua HETABANTIC 0 OUO OLAPOPETIKES OTHAES, OUwWS TO Function
Probe avayvwpilet 1.x. 10 A kat a oav dLaPoOPETIKES UETABANTEC. TnyaiveTe, Aowmdv, o aTAN mou
€XeTe ovopdoel ‘OlAeTpog’ Kal MANKTIpoAoyeite 0t oelpd HETABANTWY/TUMWY TO Ypdupa T.y. d, Kat
0T 0TAN Tou €xeTe ovopdoel ‘aktiva’ ypdgete r=d/2 1) r=0,5d, apoul n aktiva eivat 10 wod mg
dlau€Tpou. 2 guvéyela ratdte to TANKTPo ‘Enter’ kat €101 0 0TAAN aut Ba ouprAnpwBolv
autépata ot THES e aktivag. Me tov (810 TPOTo UTopElte va TMANKTPOAOYHO0ETE TOUS TUTOUG Kal
0TIG urtdhoureg otAeg: c=1d (f c=21r) Kat a=1r2 (a=rr?). a va ypayete 1o ‘I’ matote
TAUTOXpOVA Ta TARKTPA ‘Shift+P’ (to TANKTPOAGYL0 TIPEMEL va eivat oy ayyAKn YA®OOQ), Kat yid
va ypayete m dovayn ta AnKTpa ‘Shift+6’.

lpogoxn! Orav sioaydyete 1i¢ uETaBANTES, MPENEL va nMPOoEEETE va EXETE eMmAEEEL TO ayyAiko

TANKTPOAGYL0! Ertiong, otav eloaydyete 0ekadlkous aptBuous Ba npémnet va XpnolUomnotjoste my
teAeia avti v urodtactoAn!
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Brjpa 5. Anpioupyia dedopévav

Twpa eioaote €TooL va 0AOKANPWOETE TOV TIVAKA OUUMANP®VOVTAS TIC TIUES NG TiToag oUUQwva
L€ TOUG dUO BLaPOPETIKOUG TPOTIOUC TANPWUNC. APOU 1 TIUN HE TO UIKOC ™G TIEPLPEPELAC TOU
KUKAoU €ivat 6 Aerttd (dnAadn 0,06 eupw) yua KGBe ekatoato, MANKTIPOAOYE(TE TN OELPd
peTapAnT@y/turnwy tov turno p=0,06¢ kat oy enduevn othin p=0,007a (tiun pe 1o €PPads).
lMpoaoxn! MNpénet va kavete v katdAAnAn petatpomnn) yia va Boelte v Tun me nitoas o€ eupw!
‘Otav namoete 1o TANKTPO ‘Enter’, Ba eppaviotel 1o mapakdtw urivupa oeaapatog.

TpdApo! H peraBanm £x£1 Aon opio1ei o€ GAAN OTHAN.

X

To Function Probe gag evnuepavet 0t n petaAnt p xpnaloroteitat ndn oe karowa dAAn otjAn. lNa

va 10 010pBWOETE KAVTE KAIK 0TO Kouprti ‘OK’ Kal avTikataotioTe T eTaBANTA p HE KATolo GAAO
ypdpua r.y. m. ‘Otav teAeiwoete pe aut m dwadikaoia, o mivakag Ba €xel v apakdtw Lopon:

_imix]
Apygin  Emefzpyadio AtmodToAf; MNopdBupo  Mivakog
[ ()
d r=di2 c=2my a=rphl p=0.06¢ m=0.007a
OIEPETpOE | CKTIvE HAKOC cppoAn TIUF pE TO TIHE pE 10
{emy (cm)y |mepigpEpeing (cm*2y  [UAKoE TEpIPEPEITC cpRuda
{crm) {fupin) {Eupin)
14 7.a 4712 176.71 2.83 1.24 _j
a0 15 94.25 T06.86 5.65 4.95 =
45 22.8 141.37 14490.43 g.48 1113
g0 a0 188.5 2827.43 11.31 18.79
7a ar.a 235 .62 4417 .86 14.14 30.93
«| | LlJ

[lapatnpenote g TWES OToV Mivaka Kal anavirore ot epwtnoels 1 kat 2 Tou UAAou gpyaaiag.

Kat tpa gpovtiote va amobrkeloete v epyacia oag! ErAéETe my evioAn ‘AnoBrikeuon xwpou
gpyaoiag’ ano 1o pevol ‘Apxeio’ (edv eruléEete v eviohr ‘AnoBrikeuan mapabipou’ Ba
arnoBnkelvoete Povo ta dedopeva tou ‘Nivaka’). To mAaiolo armoBrikeuang mou epgavietal oag

(ntdel T0 Gvopa mou BEAETE va DWOETE OTO APXEIO TIOU EXETE ONUIOUPYNOEL PEXPL AUTO TO anueio.
MAnktpohoynate ‘Tutorial.prb’ (1} dmola GAAN ovopagia BEAETE) KAl KATOTIY KAVTE KAIK OTO KOUMTT

‘Amobrkeuan’.

Probe




Mépog Il. Xprion Tou napaBupou ‘ApiBpopnxavy’

> Evdelktikn dpactnpiétnta

0 0ok S rmutoapiag Aéet twpa 6L Ba uropouoe va PTidxvel omolodnmote Yeyedog mitoag, av
giye m duvatdtnra va uroAoyilel eUKOAQ v T TS Kal Ye Toug dUo Tpdmoug kabe gopd.

AuTo uropei va yivel xpnotorolovtag to napdbupo ‘AptBuounxavry’. H Aettoupyia mg
‘Ap1Buopnxavric’ tou Function Probe eival dpola e Twv UlGAOMWY apLBUoUnXavwy.

s ApiBpopnxavn

Apyzio  Emrefepyamioc  AmodTosry MupdBupn  ApiEpopnko

MAaioo kataypagrg —
TANKTpOAOYROEWY

=0l x|

Meploxn anoteAeoudtwv

|

Bripa 1. YnoAoyiopdg

Mmopeite va uroAoyioete dladoyikd, 6nwg Ba kdvate pe kABe apBuopnyavr, To KOOTOG HLag TToag

olapétpou 15, 30, 1§ 45 cm, dtav MANPWVETE W TO UrKog Q.
=101 x|

Apygio  Emwefepyamion  ATrooroAf  MopdBupa  ApBpopnkay

8.4823002

457314158927 70.06 =
30°3.1415927 7 0.06 =
15731418927 0.06 =

54823002 -
5.6548668
282743534

— [Aaiolo epgdviong/

MapdBupo enegepyaoiag

— [IAnkTpoAdylo 080vng

— [leploxn EVOWUATWUEVWY

KOUUTILQV

Papdot oAiobnang
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looooxn! Av BéAeteva anaieiyete évav aptBUo mpEnet va KAavetre kAlk oto kouur( ‘CE’ auéows
UOALC TOV eloaydyarte, dlaPopETika, av EXETE KAvel AdBOS OTnY eLoaywyn TwV aplBUnNTIKOV TIHWY
0ag, Ba rmpérnet va olaypayete 0AOkAnEn tn 0£pd UroAoyLouoy. Auto UMOPEITE va TO KAVETE LE TO
kouurt( ‘clr’ (Clear) o onoio dtaypaget ) oelpd UrnoAoyLouou Ty ornoia uroAoyilete. Aev undpxéEl
TPOMOG va OlaypayweTe [a rmponyouueyn oglpd uroAoyiouou!

Brjpa 2. Kataokeun Koupmou

lNa va pnv enavahaypavete ouvexela my dla dladikaoia, Umopeite va v aUTOUATOTIONOETE WG

e€ne:

1. Em\éEte v evioAn ‘Kataokeun koupriou’ ard to pevou ‘ApiBuopnyavry’. 1o mapddupo
eneepyaoiag me ‘ApiBuopnxavig’ eppavidetal n ro npdoeatn oepa mou undpxel aTo
m\aiolo kataypagnic MANKTpoAoynoewy.

2. Agou n duauetpog ivat To povo mou aAAAlel Katd Toug UTIoAOYLOpOUG, ETUAEETE TOV apLOpo 45
TornoBeTvTag 1o deikn mdvw Tou Kat oupovtdg Tov.

-l

Apyein  Emefzpyodin Amogtosf  MopdBupe  ApBpopnoyn

(8] 4 + * =
o ﬁ 3.1415927 % 0.06 = |

3. Kavte KAK Qv o€ auté T0 MAFKTPO W Tapadipou ‘AptBpopnxaviy’. H axson
TWPa maipvel mv mMapakatw Hopon:

-loix]

Apyein  Emefepyodioc ATooTtoAf], MopdBupn  ApBUOPnyEy
m
Feops | 3. 1418927 0.06 =

4, Kdvte KAIK 010 TAKTpO ‘OK’.

5.  0a oac (nmBei va dwoete dvopa ato kouprni. Ovopdote To “Tipf PE TO UAKOG NG MEPLPEPELAC’.
Kdvte KAk ato TArktpo ‘OK’. To mARpeg Gvopa Tou Koupriou Ba epgaviotel pdvo ato miaiolo
Kataypagric mMANKTpoAdynone. To dvopa mdve oTo Koupni Ba nepikomel. ZnUeloTe 0Tl 0To
mAaiolo anoteAeopdtwy To Gvopa Tou koupriou epgavifetat oav ‘B1°. Me autd to dvoua 6a
UTIOPE0ETE VA KANEOETE TO OUYKEKPIUEVO KOupT amd ta mapdbupa ‘Tpdaenua’ 1j ‘Mivakag’.

Bripa 3. To kKoupmi ‘Tip pe 10 piKog mepIPEpelac’

To Kouri{ TIOU KaTaoKkeudoate Ba ePQavIOTEl TEAEUTAIO OTNV TIEPLOXT) TWV KOULTTLWVY.
MAnktpoAoyriote mv Tr ‘60° Kat Katoruv matioTe 10 KOUT( Tiou Kataokeudoate. Oa uroAoyLoTEl
autoparta to K6atog e nitoag dapétpou 60 cm, dtav mv ayopdlete He TO UKOG NG MEPLPEPELAS
TOU KUKAOU.

Function Probe



> Evdelktikn dpactnpiétnta

1 ApilBpopnyxavr ]

Apyein  Emefepyomic Amoomorf MopdBupe  ApEgopnxon

=10l x|

T —
8.4823003

B0 nuf pz 1o piiwog mg mpipipee | B 4B23003

npr pe T pikes s mepipépaos: 45+ 3 1415927 *0.06 =| B
45%3.1415927*0.06 =| 84623002
30*3.1415927 *0.06=| 56548668

15*3.1415927*0.06 =| 2.68274334

2UYKPIVETE TWPA aUTH TNV T e v avtiotoyn T arnd to napdbupo ‘Nivakag’ kat dokpdate va
KAveTe TO (010 Kal yia v Tn 75 g dlagétpou.

Anavinorte 16pa oty EpWinon 3 tou gUAAoU gpyaoiag.

Bripa 4. To koupmi ‘Tipn pe 10 ppadd’

AkoAouBavtag ta (dla Pripata propeite va kataokeudoete €va Koupni ‘B2’ ="ty e 1o eupadad’ mou
va gag divel v Ty me kdBe mitaag, 6tav MANPWVETE pe To ePPada. (Ma va urmohoyioete
duvaun karolou aptBpoy, YpAPeTe MPWTa Tov aptBud, Katorv natdre 1o MANKTPo | =aum

kat Téhog T OUvaun omv oro{a BENeTe va Tov uYwoeTe TLY. (15 X002

Bripa 5. Xprion Tou napa@uipou ‘Nivakag’ yia Tnv €Upeon piag Avong
H xprijon Tng evroAig ‘Evdidpeco yépmopa’

Yrdpyel éva pueyebog mitoag mou va KooTi(el To (Lo e Orolo TPOTo Kal av My MANPWOETE;

Anavirote oty £pwtnan 4 aro guAAo epyaoiag.

Ano 1o mapdBupo ‘Tivakag’' mapampeite 0t 1 {nroduevn tun 6a Bpioketat peta&u tou 30 kat Tou
45. "Exete ) duvatomra va eloaydyete kat dAAAeC TIHES avapeoa o€ autolg Toug aplbpolg pe v
€VTOoAN ‘EvOldueoo yéuopa' tou pevou ‘Tivakag’. Ta va yivel autd, mpwTa ETAEYETE AUTES TIC TIHEQ
TOMOBETAOVTAC TO OEIKTN TAvw TOUQ Kat UPoVTac TO TIOVTIKL Kal TN OUVEXELA TYaiveETE 0NV EVIOA
‘Evdlaueao yéuopa’. Epgavietal 1o mapakdtw napdbupo dlaldyou, 0To OTIOI0 UMOPEITE va
OUUMANPWOETE POVOo To mAaioto ‘“mv TR’ Ue Tov aplbpo 1.

Function
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Bviiipeoo Mmoo

Koredfuvon Mepioporog

v
i+ KT

o

[30.0 {opEIKH TP
145.0 (rehakr ipn)

" g
" peiov
O emi
£ i

X

KBt koroxmpnon Bo i n
TPOHYOUIEVT] KOTOXmPHOT

THY TILF i1.l]

Kdvovtag KAk ato koupri ‘0K’ dlariatwvete 6t atov ‘Tlivaka' €xouv TpooteBel vEeg TUES avdueaa

010 30 Kkat 45, ak6un Opwg dev UMOPEITE TWPA va EVIOTHOETE TV ATAVTNON 0TO £PWTNUA TIOU
TE€ONKE. Oa mpénel va rapeuBAreTe Kal GAAEQ TUES HeTAl Tou 34 kat 35 pe Prjua 0,1, ondte
TIPOKUTITEL 0 TiVAKAG TIOU Qaivetal mapakdtw. Topa UMopelte va EVIOMIOETE TV anavinaon ato

€PWTNUA TIOU TEONKE.

antivaeag =l x|
Apyein  Emrefepyodio AmrooTtodf, MopdBupa  Mivoecog
@ @
d r=df2 C=2mr a=mr2 p=0.06c m=0.007a
AlEpeTpog | OKTivd HAKOC cHRoAd TINA pE 1O TINA pE 1O
(cmmd )] TEpIPEQEIO (cma2) HAKOC TEQIQEREING cHROAa
[zl (Eupmd (Eupmd
14 7.5 4712 176.71 2.83 1.24 j
30 14 84.25 TOG.B6 5.65 495
31 18.4 a7.349 Ta4.77 5.84 5.28
3z 16 100.53 a04.245 G.03 563
33 16.5 103.67 8558 .3 .22 5.4
34 17 106.81 q07.92 G.41 G.36
341 17.04 107.13 913.27 6.43 B.34
34.2 171 107.44 918.63 G.445 G.43
34.3 17158 107.76 924.01 G.47 G.47
344 17.2 108.07 929 41 G.48 G.51
34.5 17525 108.38 934.82 6.5 B.54
34 .6 17.3 1087 940.25 G.52 G.58
347 17.348 109.01 945 69 B.54 662
34.8 17.4 109.33 351.1% G.56 G.GA
3449 17.44 109.64 Q56.62 B6.58 6.7
34 17.4 109.96 962 .11 6.6 B.73
36 18 1131 1017.88 .79 7.13
ar 18.4 116.24 1074521 BAY 7.4a3
38 14 119.38 113411 T.16 7.94

<

[lapatnpnate 1o napdfupo ‘Tlivakag’ kai anavingre gy EpWINan 5 tou UAAou pyaaiacg.
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> Evdelktikn dpaoctnpiotnta

Mépoc lIl. Tpa@iki mapdoTaon

l'a va avanapagtoeTe ypaglkd Tig oxE0eIS Yeta&u e dlapétpou KAbe mitoag kat Tou K6aToug e
LE TO WAKOG NG TEPLPEPELAS TOU KUKAOU (Kat avtigTolya pe 1o eupadd), uropeite va
xpnoulornomaete 1o apdbupo ‘Tpdenua’ tou Function Probe.

=
BNl [s14ald =

Ap1Budg Tdmou M\aiolo Tonwv kat lotopikou

ApwEin  Ensfepyadia

—— BéAn oAioBnong Tonwv kat lotopikou

i
Sl
[M\aiolo kataypang HETAOYNUATIOUWY
&}
2
— 1 [poBoAn Mpagnudtwv
1
; 3 2 1 1 2 3 i

Bripa 1. AnooToAR dedopévwv and Tov ‘Mivaka’ ato ‘Tpapnpa’

‘Eotw 611 BEAETE va avanapaooeTe Ypagikd Tic TIHES mou avTiatolyolv atr oxeon petagl
OlaPETPOU KAl KOATOUG MITAAG [E TO UMKOC NG MEPIPEPELAS TOU KUKAOU. AQoU Ol TIUES aUTEQ
Bpiokovtal 110N oto nmapdbupo ‘Mivakag’, uropeite va tic ‘oteihete’ ato Tpdgnua’ we €&NG:
Torno@eteite (0UPOVTAG HE TO TOVTIKL) Ta siKovidla ¥ Kat 4 Tdve and g oTAES Twv
petapAntwv d Kat p avtiotolya. 2 ouvéxela ETUAEYETE amd To pevol ‘AroaToAr’ v VIOAN ‘Znueia
o¢ pagnua’. Ot TipéS Twpa epgavidoviat we dwakpitd onueia ato ‘Tpaenua’. Ma va Prop€oete va 1a
Oeite, Ba mpénel va aAha&ete Ty KApaka Twv a&évwv (evtoAn ‘AANayn kAipakag’ oto pevou
Tpdenua’).

Bripa 2. AAAayn kAipakag
Ao 1o pevou ‘Tpaenua’ erudéyete ‘ANAayr kAipakag'. Epgaviletal €va mapdbupo dlakdyou, ato

Function Probe
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oroio Ba mpé€rel va kabopioete Ta Akpa Twv agovwv (min X, max x, min y, max y), kabwg kat 10
dudotnua petadl Twv ypaupwy méypatog navw atoug a&oveg (amdataar MAEYHATog X, andataaon
MAEyUatog y). Mropeite va MANKTPOAOYROETE TIG TIUES, OTIWG aUTES Gatvovtal oty elkova. (Ot
TIWES ™G dlapETPOU Bpiokovtal aTov A&ova X Kal oL avtioToleg THESG G Tiitoag gtov dgova y).

|
TDEXDU’IJII'I(.'I.II.IIIKII: max y
I}{mplg Tiko vi 3-35—'

EmA0YEC sMMEOuwn:

' Kopremow emimedo
" MoAkd £mimedo

~ -
A0 A min % max %

n“,\, Mrr I [ R EE A E R
ogpowi | I
miny
_ ok |
BKUp 'g"" | OmOOTOoN MALYPOTOE X OmOOTOoN MALYPOTOE Vs
5 ]5|

Bripa 3. Mpagiki avanapdotacn TUmou

Mropeite va avanapagtioste ypagikd emmA&ov THES TToag, MEPA amnd autéG Tou EXETE TWPA OTO

‘Tpdonua’. MNa va avanapactroete KABe duvaty Tur Tou propel va ndpet 1o peyebog mge mitoag,

Ba propouoate va KATAOKEUAOETE La YPayLn mou va epvd arnd 0Aa ta anueia. Auto

uropeite va to kKdvete elodyovtag Tov TUTIO TIOU OUVOEEL TV TLUT Kat T dIGPETPO G

Y= nitoag. Mnyaivete Aowdv oy ‘Epyaletobrikn’ Tou napadupou ‘Tpaenua’, kavte

@) KALK 0TO €lKovidLo véou TUTOU (), Kat TANKTpoAoyrate ato ‘TAaiowo TUmwy’ Tov T0mo
p=0,06md (agol n T g Mitoag We 10 UKog mg meppgpetag eivat p=0,06¢ kat to

=21r=1d) kal TEA0G matmate 1o TANKTPO ‘Enter’. To Function Probe Ba kataokeudaoel T YpaLK

avarapdataagn e ox€ong n ormoia Ba repvdel arod ta anueia mou €xete 110N oTeileL Ao 10

napabupo ‘Tivakag’ oto ‘Tpdenua’.

Bripa 4. M'pagiki avanapdotacn onpeiwv

Edv B€Aete va avanapaotoete ta anueia meg oxeong peta&u dlagétpou ¢ mitoag Kat g me ue
10 £lBadO, Ba akoAOUBHOETE TIAAL TA TIPOTYOUHEVA BARATA (TOMOBETAVTAS TO EIKOVIDLO il TIAVK
and m oA ‘BldueTpog’ Kat To #ig v arté ) oTAAN ‘T pe 1o eppadd’). Topa to ypdenud oag
Ba gaivetal OnweS napakatw:
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> Evdelktikn dpaoctnpiotnta
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Brjpa 5. AvTigTOiXION YpAPPAS OTA OnpEia
H avtiotoixion e ypauunig ota onueia rou ateidate aro tov ‘Tlivaka’ ato ‘Tpdenua’ propei va
yivel kat pe €vav dAAo tpomo. Buunbeite 6L otnv ‘AplBounxavry’ €xeTe KATaokeuaael €va KOUpT

!:I:

(0)

TIOU TO Ovopdoate ‘T pe 1o eppadd’ (B2). Na va

KATAOKEUAOETE TN YPAUn Tou

Tiepvast anod ta anueia, Ba MPEMEL va KAVETE KAIK 0TO €KOVidLo vEou turou (a), va

TIANKTPOAOYNOETE 0TO TAQ{OL0 TUNWY’ ‘m=B2(d)’ K
‘Enter’.

Bripa 6. ETIKETEC agdvwv
To teheutaio Bua ivat va ovopdoete toug GEoveg. Mnyaivete oto pevou ‘Tpaenua’ Kat eTUAEETE
mv evioAr ‘MetapAntég’. Oa epgaviotel To Mapakatw napddupo dlaidyou:

MeTuPAnTEg

¥
‘O\muui
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> BiBilio Kadnyntn

-

2NUedaTe 0Tt 10 {elyog petapAntav (d, m) Ba eppaviotei ato mapdbupo yiati ivat to teheutaio
TIou Xprjoylorolrenke. Mmopeite va XpnoluomnomoeTe Ta Urhe BEAN yla va YeTakivnBeite petall twv
uroAoimwv (euywv twv petapAntwv. Mropeite Twpa va eloaydayete ta ovopata tTwv LETapANTwy Kat

TIC HoVAdES TOUG, OMwe gaivetal mapakdtw.

MeTuBAnTiC |

m
Ovopc !Tlllﬁ
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‘Otav oupmAnpwoeTe ta avtiotolya KouTdkla, KAvte KAIK aTo kouprni ‘Amobrkeuon’ yua va
anodnkevoeTe TIC alayég. Aol KAveTe To (010 Kat he 1o AANo (edyog HETABANTWY, KAVTE KAIK OTO
kouprtt “Eywve’. OL 800 YpagIKES Tapaotdoelg TéUvovTal oe €va onpeio. To ypdenud oag Ba €xeL v
TIAPAKAT® HopPon:

_injx

Apyzio  Ewefepyomio.  ATrogrodr] MopobBupn  Tpdgnpo

M

| dym) = (15,1.24)..3

&
Tiprj (zupci)

AndpETpog (am)
i} lﬂqﬁ20253035404550555055?0?5.1
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> Evdelktikn dpaoctnpiotnta

Ot 800 Ypaglkég mapagtaoelg tépvovtal oe éva onuelo. Na va Bpeite g ouvteTaypéveg tou
anueiou Topng, KAvte KAIK 010 elKovidlo ikt onueiou (a), Kat TpoaeyyiaTe 10 600
E TIEPLOOOTEPO pUropeite. Mmopeite emiong va XPnOOTIOMOETE KAl TO EIKOVIDLO
@ peyéduvong yia va deite kakutepa 1o onueio topnc.

Anavinore 160pa oy epwinon 6 0to UAAC Epyaoiag.

lMa va anoBnkevete TIC aAayEQ Tou KAvete, BuunBeite va eTUAEYETE TV EVIOAT] ‘ATIOBNKEUON
XWpou epyaaciag’ ard 1o pevou ‘Apxeio’ omoloudrnote mapabupou, 600 To duvatdv auxvatepa Katd
m Oldpkela e epyaoiac oag.

AkolouBoUlv twpa Kamoleg erunméov Aettoupyieg tou tapadipou ‘Tpaenua’:

> [ va anaAeiyete pa ypagikn napdataar, apylka erAEETe v KAvovtag KAK mavw ot
YPAQIKN G Mapdotaar) Kat ot ouvexela eAEETe v evioAn ‘Araholgr eruAoywv’ ang 1o
pevou ‘Emetepyaaia’. EvaAAAKTIKA, TATAOTE T0 MANKTPO ‘Delete’ aT0 TTANKTPOAGY!LO.

> [0 va araAeipete OAEC TIC YPAPIKES TTAPAOTATELS TIoU Bpiokovtal aTo Tapabupo ‘Tpdenua’,
ETUAEETE NV €VTOAN ‘Erihoyn OAwv’ armo To pevol ‘Eme€epyaoia’ kat HETA TV EVIOAN
‘Artalotgr) eruhoywv’ and to 6o pevou. Evalhaktikd, matiote 1o mAfKTpo ‘Delete’ ato
TIANKTPOAGY!0.

> Mrnopeite va €xete avolktd pExpL Tpia mapdbupa ypaenudtwy. INa va avoiéete €va emmigov
napddupo ‘Tpaenua’, eTuAEETE v evioAq ‘Tlpoabnikn rapabipou Mpagripatog’ and to Pevou
‘NMapdBupa’ Tou riapabupou ‘Tpaenua’.

Mépog IV. EKTUNWoN Kai KAgigIpo

la va eKTunwoete omnolodnmote napddupo, evepyoromoTe T0 Kal KATOmy ETMAEETE TV EVIOAT
‘EKTUnwon’ arnd to pevou ‘Apxeio’. OuunBeite 0T ywa va evepyoromoete kAarnoto napabupo, apkel va
KAvete KAIK 0€ oTtol0d1|roTe onpeio tou Ttapabupou i va 1o KAAEOETE Ue TO Gvopd Tou amd to pevou
‘TapdBupa’ twv umtéhotmwy rapabipwv. MNa va Byeite armo 1o Function Probe, emAEETe TV €VTOAN
“E€0d0¢’ amd 1o pevou ‘Apyeio’ omoloudnnote mapabupou.

EdW tehewwvel n olvtoun eloaywyn atn xprion tou Function Probe. MExpL atiyurg €xete auvavtroel
LOVO PEPIKA AT Ta XApaKTnPLoTIkad Tou. EGv aoyoAnBeite pe 10 MPOYPAUUA, UTOPEITE va yvwpIloeTe

TIEPLOGGTEPA XAPAKTNPLOTIKG TOu aro To Eyxelpidio XpRaTn.

EAniCoupe 6L To pAypaypa oag GAavnke oxt LOvo Xprjolwo aAAd Kat dlackedaaTiko!

Function Probe

97



Probe

Function




Mivakag ocuvaptnoewv

‘Ovopa Xuvdptnong
TETPAywVIKN pila

AoyapiBpog
EKOETIKN
aképaio pépog dlaipeons
undAourto dlaipeong
andAutn TIpA
nuitovo
guvnyiTovo
EQATTIOPEVN
ouveQpanTopEvn
T6&0 nutévou
160 ouVNUITGVOU
TO6E0 €QArTTopEVNS
T650 ouve@anTopEvng
UTIEPPOAKT) EQATTTOPEN
unepBoAIK cuvepanTopévn
avaoTPOPo NUTOVO-TEUVOUDQ
avaoTpoPo CUVNPITOVO-GUVTEPVOUCH
TG0 TEUVOUOQG
T6E0 ouVTEPVOUOUG
UTIEPROALKT) TEUVOUDQ
unepBoMIKi ouvTépvouoa
aképaio uépog aptbuou

0TpoyYuAomoinon o€ akEpaio

floor

ceiling

ouvaptnon povadiaiou Priwarog
npoonyo apiBpou

ZuvTopoypaegia
sqrt

log
exp
idiv
mod
abs
sin
cos
tan
cot
arcsin
arccos
arctan
arccot
tanh
coth
Sec
cSC
asec
acsc
sech
csch
int

round

floor

ceil

step
sgn

> Mivakag cuvaptnocewyv

Mepiypagn
Yrohoyilel mv TeTpaywvikr pia evog aplopou.
H ouvdpmon aut 6ev opietat yia apvnTikeS TILES.
To log,x €ival To AVTIOTPOQPO TOU @*.

YroAoyilel To ak€paio pEpog pag diaipeons.
Yrohoyilel o uriéAouro piag dlaipeang.
Ynohoyilel Tnv andoTacn €vog apiBpou ano 1o PNdEV.

tan(x) =sin(x)/cos(x)
cot(x)= cos(x)/ sin(x)=1/ tan(x)
arcsin(x)=sin"" (x)
arccos(x)=cos™1(x)
arctan(x)=tan-1(x)
arccot(x) =cot-1(x)
tanh (x)=sinh(x)/cosh(x)= (e - eX)/(e* + &)
coth(x)= cosh(x)/sinh(x)=(e* + eX)/(eX - e¥)
sec(x)=1/sin(x)
csc(x)=1/cos(x)
asec(x)= 1/ sim(x)
acsc(x)=1/ cos-1(x)
sech(x) =1/cosh(x)=2/(e* + e)
csch(x)=1/sinh(x)= 2/(eX - e’X)
Aivel 10 aképalo pépog evog aplbpou.

l'a napddetypa, int(1.1)=1 kat int(-1.1)=-1
Z1poyyuhomoii Tov apiBud oTov MANGIEOTEPO OKEPAIO.
Ta napddeiypa, round(1.5)=2 ka1 round(1.4)=1
2TpoyYUAOTIOLEl TOV apLBKO TIPOG TO UIKPOTEPO AKEPALO.
l'a napadetypa, floor(1.1)=1 kat floor(-1.1)=-2.
21poyyulomoigi Tov apiBuo mpog To pEYaAuTEPO akEpaio.
Na napaderypa, ceil(1.1)=2 kai ceil(-1.1)=-1.

To Briwa tou x yia x<0 divet 0 kat To Priua tou x ywa x>0 divet 1.
Aivel 1o ‘+’ av o apiBpdg eivar BeTIKGS Kai TO -’
av o apiBpog eivar apvnTIKGG.
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